

Смотрите и читайте в номере:

1. Следственный комитет: **штурман разбившегося в Карелии самолета Ту-134 был пьян.**
2. **Чичваркин готов отсудить у России миллиард долларов.**
3. **Учителя сочли реформы Минобра губительными для школ.**
4. **Правительство провалило эксперимент по снижению страховых взносов.**
5. В Ингушетии **сотрудника прокуратуры заподозрили в создании банды.**
6. **Экс-главу МВД Бурятии обвинили в контрабанде на 88 миллионов рублей.**
7. **Турция потребовала от Кипра прекратить геологоразведку на шельфе.**
8. **Политологи вычислили по кадровой политике Кремля, кто пойдет в президенты от тандема.**
9. **Завершились госиспытания бомбардировщиков Су-34.**
10. **Российский истребитель Су-35 на испытаниях превзошел иностранные аналоги.**
11. **Проданную за 11 миллионов картину китайского художника сочли подделкой.**

1. Следственный комитет: штурман разбившегося в Карелии самолета Ту-134 был пьян.





<http://10.mchs.gov.ru/>



Межгосударственный авиационный комитет

<http://www.mak.ru/>

Судебно-медицинская экспертиза подтвердила, что штурман самолета авиакомпании "РусЭйр" Ту-134, [разбившегося](#) в июне под Петрозаводском, находился в состоянии алкогольного опьянения. О том, что факт опьянения 50-летнего Амана Атаева достоверно известен, заявил официальный представитель Следственного комитета РФ Владимир Маркин в интервью телеканалу ["Россия-1"](#), фрагмент которого был показан в воскресенье в программе "Вести недели".

Ранее в СМИ со ссылкой на неназванные источники уже появлялись сведения о том, что в крови штурмана якобы были [найденны следы алкоголя](#), однако официально эта информация до сих пор подтверждена не была.

Как писала пресса, в крови штурмана Атаева, непосредственно отвечавшего за прокладку маршрута, посадку и расчет высоты, содержалось от 0,80 до 1,0 промилле спирта. По оценке судмедэкспертов, такая доза сопоставима с выпитым на голодный желудок граненым стаканом водки. Маркин о количестве алкоголя не сообщил.

"Он дошел до трапа, поднялся, достал бутылку водки, выпил 100 грамм - и кто его проверит?" – объяснил случившееся в передаче ["Специальный корреспондент"](#) летчик-испытатель, Герой России Магомед Толбоев.

Бывшая теща Атаева Ася Шумакова объяснила, что одной из причин пьянства штурмана был его развод с супругой. "Поддавал. Потому что летчик. Но у него было одно правило: он перед полетом за день никогда не принимал", – уверила женщина, которую цитирует ["РБК"](#).

http://www.newsru.com/russia/19sep2011/tu_134.html

2. Чичваркин готов отсудить у России миллиард долларов.





<http://www.russianlook.com/>

Бывший руководитель компании "Евросеть" Евгений Чичваркин может подать иск к российскому государству на сумму до миллиарда долларов. Совместно со своим деловым партнером Тимуром Артемьевым он потребует компенсировать вред, нанесенный компании действиями сотрудников правоохранительных органов, сообщает ["РБК daily"](#).

"Когда будет зафиксирована стоимость компании "Евросеть" и будет понятен тот ущерб, который нанесли действия сотрудников правоохранительных органов, в том числе генерал-полковника полиции [Бориса Мирошникова](#), мы рассмотрим вариант подачи иска. Но счет, я так полагаю, мы выставим не на десятки миллионов рублей, а на сотни миллионов долларов, возможно даже, на 1 миллиард долларов", - заявил Чичваркин.

"Иск мы будем подавать после объявления компании о выходе на биржу и проведенного due diligence (исследования деятельности и финансового положения компании - прим. NEWSru.com). В этом случае можно будет взять те показатели, с которыми мы продавали компанию, соотнести с теми показателями, которые будут представлены на тот год в ходе IPO, и заказать оценку независимым экспертам, которые могли бы оценить рост. Тогда будет понятно, сколько мы потеряли из-за рейдерского захвата компании", - сказал проживающий в Лондоне Чичваркин, имея в виду уголовное преследование, в результате которого он вынужден был продать компанию и покинуть Россию.

В минувшую пятницу Мосгорсуд постановил выплатить около [20 млн рублей](#) бывшему вице-президенту "Евросети" по безопасности Борису Левину за необоснованное уголовное преследование по обвинению в похищении человека и вымогательстве.

Борис Левин и его заместитель Андрей Ермилов были арестованы в сентябре 2008 года. Их обвинили в причастности к похищению экспедитора компании Андрея Власкина и его напарника Дмитрия Смургина, заподозренных работодателями в краже крупной партии сотовых телефонов.

Коллегия присяжных в Мосгорсуде 17 ноября 2010 года единогласно оправдала всех фигурантов дела. Заседатели решили, что не доказано само событие преступления. 1 декабря 2010 года, основываясь на вердикте, суд вынес оправдательный приговор. 20 января 2011 года Верховный Суд РФ признал это решение

3. Учителя сочли реформы Минобра губительными для школ.



Акция протеста преподавателей на Пушкинской площади 15 сентября 2011 года. Фото РИА Новости, Кирилл Каллиников

В четверг, 15 сентября, в нескольких регионах страны состоялись митинги преподавателей школ, вузов и детских садов, а также студентов - они протестовали против проходящих сейчас крупномасштабных образовательных реформ. Два важных пункта в составленном митингующими "листе ненависти" - это федеральный закон номер 83, в котором многие видят угрозу бесплатному образованию в том виде, в котором оно существует на сегодняшний день, и новая система оплаты труда (НСОТ) учителей, суть которой можно коротко обозначить поговоркой "как потопаешь, так и полопаешь". "Лента.ру" поговорила с противниками и сторонниками этих двух нововведений и выяснила их аргументы.

Реформирование отечественного образования активно ведется с середины 2000-х годов. Самые важные изменения - это разработка и внедрение новых образовательных стандартов для всех ступеней, от начальной школы до высшей, но параллельно чиновники переделывают и другие элементы системы обучения. В частности, новые законодательные акты прописывают иной порядок существования школ - им будет предоставлено намного больше автономии в финансовых вопросах - и иную схему расчета зарплат учителей.

Самостоятельная жизнь

Финансовую самостоятельность школам предоставляет [федеральный закон номер 83](#), который был принят 8 мая 2010 года и вступил в силу с 1 января 2011 года. Он подразумевает, что, по крайней мере, часть школ перейдут в статус так называемых автономных учреждений - то есть смогут зарабатывать и распоряжаться деньгами практически так же, как, например, магазины или автосервисы. Разумеется, это сравнение очень грубое - например, в отличие от магазина, часть финансирования школы по-прежнему будут получать из бюджета. Но если раньше все оставшиеся не израсходованными средства школы должны были возвращать в бюджет, то теперь они смогут использовать их, например, для покупки новых компьютерных программ или дополнительного оборудования для спортивного зала. Если выразаться языком законодотворцев, то школы переведены со сметного финансирования (когда назначение всех средств строго определено) на субсидии, которыми можно распоряжаться по собственному усмотрению.

Кроме того, 83-ФЗ разрешает школам самостоятельно распоряжаться заработанными средствами - эта возможность была дана школам аж с 1992 года, когда был принят первый в России закон "Об образовании". Но с 2004 года был введен новый бюджетный кодекс, и до появления 83-ФЗ все деньги, которые школа получала, проводя дополнительные уроки английского языка или организуя семинары для учителей, классифицировались как вненалоговые бюджетные поступления, и решение о том, как их тратить, принимал учредитель - то есть муниципалитет или регион. С введением закона номер 83 школа обрела право

самостоятельно распоряжаться своими "кровными".

Читать оригинальный текст закона практически невозможно - по степени неудобоваримости слога и бестолковости структуры он может дать фору многим правительственным документам. В итоге основными читателями 83-ФЗ стали его составители, и этот факт многие аналитики считают одной из существенных причин неприятия нового закона. Такого мнения придерживается, например, Ефим Лазаревич Рачевский, руководитель московского Центра образования №548 "Царицыно", который уже много лет фактически живет по нормам 83-ФЗ.

По мнению Рачевского, новый закон "в подлиннике" не видели как минимум 95 процентов тех, кто его критикует. Эта оценка не кажется слишком завышенной - особенно если вспомнить периодически разгорающиеся в Сети скандалы по поводу неминуемой отмены в России бесплатного образования стараниями авторов 83-ФЗ - например, в прошлом году было как минимум две волны подобных слухов. Перспектива платить за школьные уроки, мягко говоря, не прибавляет закону народной любви. Минобр и лично [Андрей Фурсенко](#) много раз опровергали эти домыслы, на все лады повторяя, что платного образования в стране не будет, но народ Минобру не верит.

Статьи и записи в блогах о том, что родителям придется оплачивать существенную часть школьной программы, обычно начинаются фразами вроде вот этой: "Государство полностью отказывается от финансирования образования, что является его прямой обязанностью". В [одном из интервью](#) Рачевский так прокомментировал подобные заявления: "Задание <для школ от государства> будет основано на государственном стандарте образования, обязательном для исполнения. Это значит, что если по государственному стандарту в первом классе положено в неделю дать бесплатно 22 часа в рамках основного (общего) образования и 10 часов в рамках дополнительного образования за счет муниципалитета, то они и будут даны. И если из этих 32 часов хотя бы один час руководитель учреждения попросит оплатить родителей, то его ждет встреча с прокурором".

Люди, вышедшие на митинг 15 сентября, о введении повсеместного платного образования не говорили. Их беспокоит другое - по мнению противников образовательных реформ, новые правила лишают директоров школ возможности принимать решения независимо от позиции региональной или муниципальной власти. Более конкретно опасения протестующих сформулировал один из организаторов митинга, сопредседатель независимого педагогического профсоюза "Учитель" Всеволод Луховицкий: "Когда муниципальные или региональные власти говорят директорам школы: 80 процентов школ должны по новому закону №83 принять статус автономных некоммерческих организаций, те, даже если совсем не хотят этого, не могут спорить, потому что они полностью от местных властей зависят".

Вот как формулируются правила созданию автономных учреждений в федеральном законе от 3 ноября 2006 года N 174-ФЗ "Об автономных учреждениях", который регламентирует эти образования: "Решение о создании автономного учреждения на базе имущества, находящегося в федеральной собственности, путем изменения типа существующего федерального бюджетного или казенного учреждения принимается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции и полномочия по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в соответствующей сфере, в отношении учреждения, находящегося в ведении этого органа или федеральных служб и агентств, подведомственных этому органу, а также федеральным органом государственной власти (государственным органом), руководство деятельностью которого осуществляет Президент Российской Федерации или Правительство Российской Федерации, в отношении федерального бюджетного или казенного учреждения, находящегося в его ведении".

Луховицкий согласен с тем, что возможность самостоятельно зарабатывать себе на жизнь - это, теоретически, благо. Однако, по мнению организатора акций протеста, далеко не все российские школы доросли до него: "Сильная школа, с хорошим составом учителей, с талантливым менеджером-директором, может рискнуть отправиться в такое плавание. Слабая школа, каких, к сожалению, у нас все-таки большинство, в такой ситуации не выживет. Рассчитывать на то, что, бросив людей в воду, мы получим хорошо плавающих мастеров, нельзя. Скорее всего, школы будут фактически разоряться, влачить жалкое существование. Таких школ в России очень много", - говорит он.

Изменение правил финансирования школ призвано помочь лучшим из них развиваться дальше и отбраковать худшие - хорошие школы, способные предоставить широкий спектр дополнительных услуг, будут привлекать новых учеников, каждый из которых приносит с собой условный "мешок денег" (на каждого школьника государство выделяет школе определенную сумму денег - так называемое подушевое финансирование). Напротив, из плохих школ дети будут уходить, и рано или поздно такие школы отомрут. Луховицкий считает, что эта схема эффективна далеко не для всех школ: "Это в Москве хорошо, где ребенок в одну школу попал, ему не понравилось, он перешел в другую. Если в маленьком городе всего пять школ, то не сумеют все перейти в одну. В результате, школа остается плохой, но при этом она будет вынуждена тянуть деньги, организуя дополнительные образовательные услуги <так как у нее будет мало денег из-за маленького числа учеников>, толком никаких знаний не давая".

На вопрос, зачем нужно сохранять слабые школы, которые плохо учат детей, Луховицкий ответил, что слабая школа может стать сильной только в том случае, если она будет выведена из-под "гнета" региональных властей, которые требуют от школ заполнения тысяч ненужных бумажек. "Предполагать, что непонятно откуда в России появится двести пятьдесят тысяч хороших школ, восемьсот тысяч хороших учителей - это прожектерство. Не будет этого, пока не будет у учителя свободы и нормальной, достойной оплаты труда".

Рачевский с такой точкой зрения протестующих не согласен - по его мнению, практически всегда какая-то школа бывает чуть лучше остальных: "Я учился в маленьком городе с населением тридцать тысяч человек, и там было две школы - номер один и номер два. Номер два была получше, номер один похуже. И номер два всегда была переполнена, а в номере один всегда был недобор".

Денежный стимул

Еще одно нововведение, против которого выступают Луховицкий и его единомышленники - это внедрение новой системы оплаты труда (НСОТ). Она предполагает, что зарплата учителей будет делиться на базовую и стимулирующую части, и решение о перечислении и размере последней будет принимать управляющий совет школы. Критики изменений нынешних правил оплаты труда считают, что НСОТ поставит учителей в зависимость от решений управляющих советов и лишит уверенности в завтрашнем дне (и без того не очень-то обоснованной), так как они не будут знать, сколько денег будут получать, скажем, в ближайшие полгода.

Более того, Луховицкий полагает, что объективно оценить, насколько хороша та или иная школа, в принципе невозможно. "Идеологически эта система предполагает, что во всей огромной стране (если не ошибаюсь, у нас сейчас около миллиона учителей) можно найти и отобрать миллион гениев, которые будут работать в школе. Педагогика - это не театр, не литература и даже не теоретическая физика. Это массовая профессия, а в массовой профессии не может быть миллиона гениев. Рассчитывать надо на обычного, нормального, среднего человека, честно выполняющего свою работу".

Рачевский придерживается ровно противоположных взглядов - он считает, что несправедливо платить одинаковую зарплату учителю, который подходит к своим обязанностям чисто формально, и энтузиасту, который действительно добивается, чтобы его ученики усвоили новые знания. "Этому меньшинству надо доплачивать. Пора перестать эксплуатировать учительский энтузиазм. Большинство же, которое ждет, чтобы сверху какой-нибудь дядя дал им денег только потому, что они учителя - это нонсенс". Но в одном противники и сторонники реформ в образовании сходятся - на сегодняшний день зарплаты у учителей в России безобразно маленькие.

Луховицкий и его сторонники полагают, что введение 83-ФЗ будет иметь катастрофические последствия для образовательной системы, его внедрение в нынешнем виде следует приостановить и внести в закон необходимые поправки. При этом Рачевский считает, что если новый закон и произведет какой-то эффект, то он будет, скорее, положительным. Но в любом случае, по мнению руководителя Центра образования №548 "Царицыно", результат будет виден не раньше, чем через два-три года, и до этого времени митинговать и требовать внести в новоиспеченный закон изменения неразумно.

Луховицкий, со своей стороны, уверяет, что протестная деятельность его и его единомышленников полезна. Он рассказал, что после выступлений, организованных в прошлом году, московские власти приостановили переход на НСОТ в столичных школах и начали проводить эту реформу более плавно.

Если рассматривать бурные процессы вокруг принятия 83-ФЗ и других образовательных реформ отвлеченно,

то их можно принять за проявления нормальной "работы" гражданского общества. Чиновники принимают новый закон, призванный сделать жизнь людей лучше, причем в процессе работы над ним они, вроде бы, советуются с основными "получателями" результатов действия этого закона (по крайней мере, так уверяют авторы закона - протестующие же говорили об обратном), но какая-то часть граждан остается им недовольна и выражает свое мнение в форме акций протеста. Власти частично прислушиваются к требованиям несогласных, вносят коррективы, и этот процесс взаимодействия продолжается до достижения взаимоприемлемого компромисса.

Однако в действительности механизм демократического введения реформ в России пока налажен довольно плохо. Решения все еще принимаются кулуарно в закрытом режиме и с большим количеством интриг. В результате рождается масса слухов, люди ругают министерство, выходят на митинги протеста и так далее. И в такой нервной обстановке бывает трудно объективно оценить, насколько хороши собственно законы.

<http://lenta.ru/articles/2011/09/16/teachers/>

4. Правительство провалило эксперимент по снижению страховых взносов.



Дом правительства РФ. Фото "Ленты.ру"

Правительство России намерено вернуться к ставке социальных платежей в 34 процента в 2014 году. Газета ["Коммерсантъ"](#) пишет, что пониженные платежи по ставке в 30 процентов и сборы в 10 процентов с зарплат более полумиллиона рублей в год правительство намерено собирать лишь два года.

Обязательные страховые взносы в начале 2010 года заменили единый социальный налог (ЕСН). Планировалось, что тогда же максимальная ставка взносов составит 34 процента, однако из-за кризиса власти заморозили ее на уровне 26 процентов.

С 2011 года ставка была поднята до планируемых 34 процентов, однако в марте президент [Дмитрий Медведев](#) поручил правительству вновь снизить ее с 1 января 2012 года до 30 процентов (льготную ставку для малого бизнеса - до 20 процентов). В результате Пенсионный фонд, который формируется за счет данных взносов, недосчитается 400 миллиардов рублей доходов. Впрочем, работать по данным правилам бизнесменам придется недолго.

"Коммерсантъ" пишет, что 21 сентября глава Минздрава [Татьяна Голикова](#) должна представить правительству бюджет Пенсионного фонда на 2012-2014 годы, рассчитанный исходя из возврата к ставке в 34 процента в 2014 году (льготная ставка составит 26 процентов). Все ведомства, в том числе и Минэкономики и Минфин, согласовали проект бюджета ПФР.

Из расчетов бюджета ПФР следует, что в 2014 году будет отменен и еще пока не утвержденный законодательно, но уже объявленный дополнительный платеж в 10 процент с зарплат, превышающих 500 тысяч рублей.

16 августа на экономическом форуме в Сочи премьер [Владимир Путин](#) заявил, что налоговая нагрузка в

России не будет расти.

Российские компании неоднократно критиковали решение правительства отказаться от ЕСН, указывая, что это приведет к росту налоговой нагрузки на бизнес.

<http://lenta.ru/news/2011/09/19/rate/>

5. В Ингушетии сотрудника прокуратуры заподозрили в создании банды.



Здание Следственного комитета. Кадр телеканала НТВ

Помощника прокурора Сунженского района Ингушетии Али Добриева заподозрили в создании незаконного вооруженного формирования и незаконном обороте оружия. Об этом 19 сентября [сообщается](#) на сайте Следственного комитета РФ.

По версии следствия, Добриев создал банду в 2010 году в Назрановском районе Ингушетии. Целью группировки, совершавшей разбойные нападения, являлась дестабилизация обстановки в регионе.

Следователи полагают, что Добриев купил для своих подельников два автомата и два пулемета системы "[Калашников](#)", [пистолет Макарова](#) и боеприпасы.

В настоящее время помощник прокурора задержан. Удалось ли установить личности его подельников и задержать их, не уточняется.

<http://lenta.ru/news/2011/09/19/band/>

6. Экс-главу МВД Бурятии обвинили в контрабанде на 88 миллионов рублей.



Виктор Сюзюра. Архивное фото с сайта МВД Бурятии

Согласно последней версии следствия, стоимость товаров, незаконно перемещенных через границу с помощью бывшего министра внутренних дел республики Бурятия [Виктора Сюзюры](#), составила 88 миллионов рублей. Об этом 19 сентября [сообщается](#) на сайте Следственного комитета РФ.

В окончательной версии обвинительного заключения Сюзюре вменяется 59 эпизодов контрабанды (для сравнения, в октябре 2009 года экс-министра обвиняли в 44 эпизодах контрабанды товаров общей стоимостью 50 миллионов рублей). 16 сентября дело было направлено прокурору Краснодарского края, после чего его передадут в суд.

По данным [РИА Новости](#), 15 сентября в суд уже передали [дело](#) бывшего заместителя министра внутренних дел Бурятии Константина Акалелова. Его обвиняют в превышении должностных полномочий. По версии следствия, в декабре 2009 года замминистра распорядился заплатить из бюджета министерства 965 тысяч рублей за автомобиль, фактически не поставленный ведомству.

Уголовное дело о контрабанде в Бурятии было возбуждено в ноябре 2006 года. Сюзюра и его заместитель Андрей Шурупов были задержаны в рамках этого дела в октябре 2009 года. После задержания министра уголовные дела были возбуждены не только в отношении Акалелова, но и в отношении других его подчиненных.

<http://www.lenta.ru/news/2011/09/19/susura/>

7. Турция потребовала от Кипра прекратить геологоразведку на шельфе.



Остров Кипр. Спутниковый снимок NASA

Турция потребовала от правительства Республики Кипр немедленно прекратить геологоразведочные работы

на шельфе острова. Об этом сообщает [Reuters](#).

Кроме того, Анкара пригрозила направить боевые корабли для эскорта своих геологоразведочных судов в регионе.

По словам министра энергетики Турции Танера Йылдыза (Taner Yildiz), готовящееся к подписанию соглашение Турции с Турецкой республикой Северного Кипра установит морские границы и позволит приступить к работе в регионе турецкой нефтяной компании.

Ситуация вокруг Кипра в последние дни осложнилась также из-за заявления Анкары, согласно которому Турция заморозит отношения с ЕС, если Республика Кипр займет место председателя Евросоюза до урегулирования отношений с турецкой частью острова. Кипр должен занять место страны-председателя ЕС в 2012 году. Как сообщает [Agence France-Presse](#), такое заявление представитель турецкого правительства сделал в субботу, 16 сентября.

С момента турецкого вторжения на остров в 1974 году Кипр остается фактически разделенным на две части. Основную часть территории занимает Республика Кипр, большинство населения которой составляют греки. На севере острова существует непризнанная Турецкая республика Северного Кипра (она признана только самой Турцией).

<http://www.lenta.ru/news/2011/09/19/cyprus/>

8. Политологи вычислили по кадровой политике Кремля, кто пойдет в президенты от тандема.



Политологи из фонда "Петербургская политика", возглавляемого Михаилом Виноградовым, считают, что целесообразно для властей было бы выдвинуть на выборах президента кандидатуру Дмитрия Медведева. Эксперты пришли к такому выводу исходя из кадровых перестановок последних месяцев, пишет газета ["Ведомости"](#).

В частности, назначение губернатором Петербурга близкого к Путину [Георгия Полтавченко](#), по мнению политологов, "уравновешивается" назначением полпредом близкого к Медведеву [Николая Винниченко](#), а в целом разрушает прежнюю вертикаль, ориентированную на Путина.

В то же время эксперты фонда не преуменьшают роли премьера. Они считают, что такой либеральный ход, как вывод чиновников из советов директоров госкомпаний, - это не снижение статуса выдвиженцев Путина, а политика самого Путина, проводимая руками Медведева.

[- Медведева втянули в скандал с "Правым делом"](#)

В целом, кадровая политика последнего времени отвечает сразу на несколько вызовов: чрезмерные издержки в больших бюджетных проектах, слабость кадровых лифтов, растущая непопулярность власти. Эти проблемы на данный момент решаются разграничением ответственности бюрократии между "управленцами", "политиками" и "бизнесменами", кадровым омоложением, делегированием чиновников в публичную политику.

Между тем чем ближе выборы, тем больше вероятных вариантов развития событий предлагают эксперты и наблюдатели. В частности, западная пресса, опросив московских политологов, сделала вывод, что Медведев вообще может [выпасть из тандема](#), а следующие шесть лет страной будет править "двойка" Путин-президент и нынешний глава Минфина Алексей Кудрин в кресле главы правительства.

Такой вариант прекрасно сочетается с желанием нынешнего премьера Владимира Путина вновь формально взять в свои руки контроль над страной, одновременно предложив пост главы правительства "реформатору", успешно пережившему кризис 2008 года и к тому же входящему в его ближний круг, отмечают некоторые политологи.

Путин, по их мнению, продолжит политику сближения с Европой, но для этого ему потребуется принять ряд мер и в первую очередь провести экономические реформы, отложенные из-за финансового кризиса 2008 года. Иными словами, "ему придется обзавестись премьером-камикадзе, готовым делать черную работу, которого он сможет использовать в качестве предохранителя, когда решит, что чистка зашла слишком далеко и наносит ущерб его популярности", считает эксперт Московского центра Карнеги Николай Петров.

<http://www.newsru.com/russia/19sep2011/medvedev.html>.

9. Завершились госиспытания бомбардировщиков Су-34.



Су-34. Фото с сайта sukhoi.org

ВВС России завершили совместные государственные испытания фронтовых бомбардировщиков Су-34, сообщает "Интерфакс" со ссылкой на источник в российской авиационной промышленности. По данным агентства, в акте, подписанном главкомом ВВС [Александром Зелиным](#) по итогам испытаний, содержатся рекомендации принять Су-34 на вооружение. Как ожидается, постановление правительства России о принятии бомбардировщиков на вооружение выйдет в 2012 году; в настоящее время ведется подготовка необходимых документов.

В середине августа 2011 года Зелин объявил, что ВВС России намерены приобрести 120 фронтовых бомбардировщиков Су-34, из которых будут сформированы пять эскадрилий по 24 самолета каждая. Покупка бомбардировщиков будет производиться поэтапно: в частности, в 2011 году ВВС получат шесть новых самолетов, а в 2012-м - 12. Поставкой самолетов будет заниматься Новосибирское авиационное объединение имени Чкалова. К настоящему времени ВВС России разместили заказ на поставку 32 Су-34, а к 2015 году число таких самолетов планируется довести до 70 единиц.

Покупка Су-34 осуществляется в рамках госпрограммы вооружений России на 2011-2020 годы, объем финансирования которой определен на уровне 20 триллионов рублей. В перспективе Су-34 должны составить основу фронтовой бомбардировочной авиации России. Самолеты способны развивать скорость до 1,9 тысячи километров в час, а их боевой радиус составляет 1,1 тысячи километров. Су-34 оснащен 12 точками подвески для вооружения общей массой до восьми тонн.

Ранее сообщалось, что с 2011 года Су-34 будут поставляться ВВС России в модернизированной версии. На самолеты будут устанавливаться модернизированные высокотемпературные турбореактивные двухконтурные двигатели АЛ-31ФМ1 и вспомогательные газотурбинные силовые установки ТА14-130-35, которые позволят

запускать двигатели самолета на земле без применения наземного оборудования. Модернизированные Су-34 также получают новые ракеты класса "воздух-воздух" и "воздух-поверхность".

<http://www.lenta.ru/news/2011/09/19/su34/>.

10. Российский истребитель Су-35 на испытаниях превзошел иностранные аналоги.



Проведенные летные испытания российского истребителя [Су-35](#) показали, что его характеристики превосходят аналогичные показатели зарубежных образцов подобной техники, сообщили в понедельник ИТАР-ТАСС в пресс-службе компании "Сухой", разработавшей этот самолет.

Как передает [РИА "Новости"](#), в рамках программы летных испытаний на истребителях Су-35 совершено уже более 300 полетов.

По словам представителей разработчиков, уже сейчас, до завершения испытаний, очевидно, что Су-35/Су-35С обладает значительно лучшими летно-техническими характеристиками, чем состоящие на вооружении зарубежных стран машины этого класса. Установленный на истребителе комплекс бортового оборудования позволяет решать более широкий круг задач, определенных тактико-техническим заданием, подчеркнули в компании "Сухой".

В частности, удалось превзойти характеристики истребителей четвертого поколения типа Rafale и EF-2000, модернизированных истребителей типа F-15, F-16, F-18 и Mirage 2000. Новая российская боевая машина в состоянии противодействовать самолету F-22А, а также тактическому истребителю F-35А, отметил источник.

Су-35 - сверхманевренный модернизированный многофункциональный истребитель четвертого поколения, однако в самолете применяются технологии пятого поколения, обеспечивающие превосходство над истребителями аналогичного класса. Новый комплекс авионики и более совершенная радиолокационная станция с фазированной антенной решеткой позволяют одновременно сопровождать 30 и обстреливать восемь воздушных целей, а также сопровождать четыре и атаковать две наземные цели.

Кроме того, как отмечают разработчики боевой машины, при создании Су-35 применяется принцип уменьшения радиолокационной заметности за счет электропроводящего покрытия фонаря кабины, нанесения радиопоглощающих покрытий и уменьшенного количества выступающих датчиков. Ресурс самолета составляет 6 тыс. часов полета. Истребитель рассчитан на 30 лет эксплуатации.

http://www.newsru.com/russia/19sep2011/su_35.html

11.Проданную за 11 миллионов картину китайского художника сочли подделкой.



"Тело Цзян Бивэй", фрагмент

Группа художников в Китае оспорила авторство картины "Тело Цзян Бивэй", приписываемой китайскому художнику Сюй Бэйхуну и проданной на аукционе в июне 2010 года за 11 миллионов долларов. Как сообщает [Agence France-Presse](#), автором картины оказался один из студентов Центральной академии изящных искусств в Пекине.

Художники утверждают, что картина была написана в 1983 году, через 30 лет после смерти Сюй Бэйхуна. Автором является один художник из этой группы, писавшей обнаженную модель во время занятий в академии.

Как отмечает агентство, группа написала открытое письмо, в котором изложила доказательства в пользу своего авторства. Так, у некоторых художников хранятся картины с этой моделью, сделанные в тот же период времени, однако с другого ракурса. Они также утверждают, что фигура натурщицы имеет характерные черты, которые нельзя спутать.

Натурщицу рисовали около 20 человек. По их словам, Сюй Бэйхун не мог написать ту же самую модель в такой же позе и колорите, что на их картинах.

Предполагалось, что картина была написана Сюй Бэйхуном для его жены, когда они были во Франции. На авторство художника ранее указывал его старший сын, пишет The China Daily. Пекинский аукционный дом Beijing Jiuge International Auction Company не смог сразу прокомментировать данную информацию.

Сюй Бэйхун (1895-1953) наиболее известен своими работами тушью. Рисунок "Скачущая лошадь", выполненный тушью, в прошлом году был продан на аукционе за 17 миллионов юаней (2,6 миллиона долларов). Сюй Бэйхун одним из первых в Китае начал писать маслом.

<http://lenta.ru/news/2011/09/19/xu/>

WWW.MAKRONEWS.RU

:**бесплатные журналы и газеты в PDF**